

8 июля - Всероссийский день семьи, любви и верности

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляю вас с Днем семьи, любви и верности!

Этот праздник, в основе которого история-легенда супружеской четы Петра и Февронии Муромских, отмечается в России не так давно. Он напоминает нам об истинных семейных ценностях - уважении и преданности друг другу, умении вместе преодолевать испытания. Родной дом всегда был и остается для каждого из нас самым уютным и надежным местом. Здесь мы находим поддержку и утешение, ждем одобрения и черпаем силы.

Искреннее восхищение вызывают супружеские пары, которые воспитывают детей в любви и взаимопонимании, учат их заботиться о младших и помогать страшим, бережно относиться к окружающей природе и любить свою Родину. Радует, что и в Тюменской области таких семей год от года становится все больше.

Счастливая и крепкая семья - основа благополучия нашей страны.

Любите и оберегайте свои семьи!

Желаю вам здоровья, счастья, мира и добра!

В.В.ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области.

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Поздравляю вас со Всероссийским праздником - Днем семьи, любви и верности!

Несмотря на свою молодость, этот праздник очень значим. Ведь семья, любовь, верность, забота о родных и близких - одни из главных ценностей в жизни каждого человека. Именно в семье воспитываются любовь к Родине, нравственность и чистота помыслов. Семья является хранительницей духовных, национальных и культурных традиций. Вместе с тем семья - это и огромный труд, ведь семейные узы возлагают ответственность за судьбы, благополучие родных и близких.

От всей души желаю счастья родителям и молодоженам, всем, кто собирается вступить в брак. Крепкого вам здоровья и семейного благополучия! Пусть в вашем доме навечно поселится любовь и взаимопонимание!

В.И.УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской областной Думы,
член фракции «Единая Россия».

10 июля - День российской почты

УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ И ВETERАНЫ ПОЧТОВОЙ ОТРАСЛИ!

Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем российской почты!

В современных условиях почта - это не просто средство связи, а важная составляющая часть цивилизации, способствующая развитию экономики и бизнеса. Растущие потребности клиентов ставят высокие требования перед работниками почты.

Трудно переоценить ту социальную нагрузку, которую несет на себе почта, ведь услугами этой службы, с давней историей и сложившимися традициями, пользуется большинство жителей нашего района. В эпоху высоких технологий и развитых коммуникаций почта не утрачивает своего значения, сокращая расстояния и сохраняя тепло человеческого общения.

Уверен, преобразования, которые сегодня происходят в российской почте, смогут обеспечить ее надежность и высокое качество предоставляемых услуг.

Желаю вам успехов в работе, здоровья, счастья и благополучия!

В.А.РЕЙН, глава Бердюжского муниципального района.

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Примите самые искренние поздравления с Днем семьи, любви и верности!

Трудно назвать другой такой же добрый и светлый праздник, как День семьи, любви и верности. Испокоин веков семья в России являлась источником нравственности и любви, залогом спокойствия и гармонии в обществе. Только семья делает жизнь человека эмоциональной и духовно наполненной.

Быть верными и любящими супругами - не только счастье, но и огромная ответственность, ежедневный труд. Семья - это самое главное в жизни для каждого из нас. Это те, кто дорог нам больше всего на свете, те, кого мы любим, с кого берем пример, о ком

Клуб «Семья»

Супруги Демидовы из Кутырево - Николай Изотович и Александра Николаевна - вместе уже 58 лет. Односельчане относятся с уважением к чете Демидовых, ведь их брачный союз основан на взаимной любви.

- Поженились мы с Александрой в 1958 году. Всю жизнь я трудился в колхозе водителем и механиком, - рассказывает Николай Изотович. - А жена 45 лет проработала дояркой.

Супруги Демидовы - ветераны труда. Главная заслуга Николая Изотовича и Александры Николаевны - достойное воспитание детей.

- У нас пять своих ребятнишек и один приемный. Двое детей уже на пенсии. Покинув семейное гнездо, они нашли

Вместе навсегда

себя в жизни и подарили нам с женой пять внуков и шесть внучек, - продолжает глава семьи.

Сейчас подрастает продолжение семьи Демидовых - шесть правнуков и пять правнучек. И



прабабушка с прадедушкой дарят им любовь и заботу.

Накануне праздника - Дня семьи, любви и верности - Демидовы получили медаль «За любовь и верность». На одной стороне медали изображена ромашка - символ праздника, на обратной - лики святых Петра и Февронии Муромских - покровителей семейного счастья, любви и верности. Эту награду Николай Изотович и Александра Николаевна заслужили. Ведь главным в их семье стало взаимопонимание, терпение и бережное отношение друг к другу. Семейный уклад Демидовых - образец для всех, кто с ними знаком.

Поздравляем супругов с признанием их заслуг в воспитании детей и укреплении семейных традиций, желаем долгих лет совместной жизни, любви и уважения детей и внуков.

Ольга РОДИОНОВА.
На снимке: супруги Демидовы.

Фото автора.

Любовь словами не измерить

День рождения семьи Сытных - Веры Владимировны и Олега Леонидовича из деревни Власово - 8 июня. Они друг друга знали с детства, учились в одном классе. Простая дружба переросла в большую любовь.

- Я и в армию Олега провожала, а потом с нетерпением ждала, - рассказывает Вера Владимировна. - В 1991 году мы сыграли свадьбу. Но получилось так, что все деньги, которые нам подарили, обесценились. Поэтому начинать семейную жизнь было не с чего. Наживали все благодаря личному подворью.

Вера Владимировна - домохозяйка, а Олег Леонидович служит по контракту на заставе. Застав дома хозяйина нам не удалось, поэтому Вера Владимировна сама поведала о своей дружной семье.

- Недавно нашей единственной дочке Ксении исполнилось 20 лет. Она у нас молодец. Учится на втором курсе педагогического института. Очень любит играть с детьми. Наверное, любовь к детям досталась ей от бабушки, ведь моя мама всю жизнь проработала педагогом. Дочка у нас рукодельница, нравится ей заниматься поделками, - продолжает Вера Владимировна.

За 25 лет совместной жизни чувства друг к другу у супругов Сытных не остыли. А вот насчет рецепта семейного сча-



живать свою вторую половинку.

-Скрепляют узы и семейные традиции. Каждое воскресенье в доме Сытных пекут блинчики. Этой традиции столько же лет, сколько и союзу Веры и Олега.

-Дочка всегда ждет воскресенья, ведь так у нас заведено, что именно в этот день мы лакомимся блинами. На прошлой неделе Ксюша сама пекала блины. Кто знает, может эту традицию она сохранит и в своей семье, - рассказывает Вера Владимировна.

Еще одной доброй традицией в семье Сытных стал совместный отдых. Супруги часто выезжают на горячие источники, озера и отдыхают от домашних дел.

-На любой праздник муж готовит шашлык. И нашу серебряную свадьбу мы отметили в кругу семьи, готова ароматные шашлыки, - говорит хозяйка дома.

Супруги за годы совместной жизни вывели свою формулу семейного счастья. Чтобы не растерять чувства, нужно с самого начала дорожить семьей, беречь ее, поддерживать огонь любви, не позволяя ему угаснуть.

Ольга РОДИОНОВА.

Фото С. ЧЕКУНОВА.

Поэтической строкой

О верности стихами говоря

Свободна верность,
как свободна птица,
И с ней легко отравиться в полет.

Как много в ней душевных сил таится,
И верность силы людям отдает.
О верности поют,

стихи слагают,
Что всем слышны,
как зов издалека.

Щитом надежным верность охраняет
И тучи превращает в облака.
Где верность есть,
там никогда не страшно,

И жизнь полна осознанного смысла.

Чиста она,
как лепестки ромашки,
Которые сегодня дарим близким.

Ромашек бело-желтых милый цвет
Раскрасит мир,
даря любовь и счастье.

День верности пусть длится много лет,
И будет жизнь лишь у добра во власти.

Галина УГРЮМОВА,
село Бердюжье.

Безопасность

Время принимать конкретные меры

В последнее время огромное значение придется придать вопросу оздоровления крупнорогатого скота от лейкоза. Заболевание наносит огромный ущерб животноводству - на 20 процентов снижает продуктивность животных в стадах, неблагополучных по лейкозу, кроме того, несет угрозу здоровью человека. Поэтому сейчас на всех уровнях власти принимаются все возможные меры по ликвидации лейкоза и его профилактики.

С информацией об этом на совещании, которое проводил глава района В.А.Рейн с главами сельских поселений, руководителями хозяйств и ветеринарными специалистами, выступил О.Ю.Пирожков, директор ГАУ ТО «Бердюзский межрайонный центр ветеринарии».

В соответствии с письмом Минсельхоза России от 27.04.2016 года, - сказал Олег Юревич, - с 1 января 2021 года субсидии на развитие молочного скотоводства не будут выделяться в случае наличия на соответствующей территории любого количества инфицированных животных (РИД-положительных). С декабря 2020 года ни больных лейкозом животных, ни вирусносителей на территории соответствующего субъекта вообще не должно быть. Поэтому сегодня мы должны проанализировать нашу работу по

проведению противолейкозных мероприятий на сельскохозяйственных предприятиях и в личных подсобных хозяйствах граждан, вскрыть недостатки и принять конкретные решения, которые помогут нам прийти к оздоровлению нашего стада от лейкоза.

По словам Олега Юревича, эпизоотическая обстановка по лейкозу в нашем районе представляет следующую картину.

В двух хозяйствах района имеются три молочно-товарные фермы: Полозаозерская - в СПК «Элита», Кутырская и Босоноговская - в колхозе имени Калинина. Все они неблагополучны по лейкозу.

За 2015 год по этим фермам выявлено 40 больных лейкозом животных. По каждой ферме разработан план мероприятий по ликвидации лейкоза. Многие уже сделаны по реализации этих планов. Так, например, телятам выпаживается строго заменитель цельного молока, сырое молоко исключено полностью. Для ветеринарных малярийных применяются инъекционные иглы и инструменты одноразового использования. Проводятся регулярные гематологические исследования коров и серологические исследования телок 6-ти, 12-месячного возраста, телок случного

возраста и нетелей один раз в три месяца.

Наряду с этим надо признать, - продолжил О.Ю.Пирожков, - что руководители и специалисты хозяйств не в полном объеме выполняют требования правил по профилактике и борьбе с лейкозом. Не организованы раздельное содержание и раздельный выпас вирусносителей и здоровых животных, не проводится дезинфекция помещений после каждого забора крови, стойла после отела и выведения из стада (сдачи на мясоперерабатывающее предприятие) больных животных. В СПК «Элита» используется вольная случка. Эти факторы негативно влияют на процесс оздоровления стада от лейкоза. В течение последних четырех лет ситуация не меняется. Так, в 2014 году в хозяйстве было выявлено 41 больное лейкозом животное, в 2015 - 40. Хотя процент животных-вирусносителей снизился с 24,6 в 2014 году до 13,5 в 2015.

По личным подсобным хозяйствам граждан ситуация по лейкозу выглядит следующим образом. За 2014 год было выявлено одиннадцать больных животных, за 2015 - девять. Процент вирусносительства среди животных ЛПХ соответствовал 8,7 и 6,9 процента.

Самая сложная обстановка наблюдается в следующих населенных пунктах: в Зарослом - 24,6 процента вирусносителей, в Мелехино - 42 процента, в Кутырево - 10 процента.

Но, по словам Олега Юревича, в районе есть населенные пункты, свободные от вируса лейкоза. Это Останино, Уктуз, Босоногово. Единичные выделения вирусносителей - 1-3 головы - выявлены в Окунево, Крашнево, Полозаозерье, Пеганово. В пример можно привести мини-ферму Мусы Бисултановича Албакова, которая находится в Воробьево. За все пять лет существования ни одного случая заболевания животных не только лейкозом, но и даже вирусносителей не обнаружено. И все потому, что хозяйки фермы строго соблюдают все требования правил профилактики в борьбе с лейкозом, в частности, организована раздельная пастба скота ЛПХ Албакова и скота всех остальных жителей деревни Воробьево. Значит, можно при желании добиться положительных результатов.

От вируса лейкоза в ЛПХ граждан можно уйти только при выполнении двух основных требований. Во-первых - организация раздельной пастбы здоровых животных и вирусносителей, во-вторых - искусственное осеменение коров. Допускается использование вольной случки, но при выполнении одного условия - для осеменения будут использоваться один-три быка, регулярно исследуемые на лейкоз один раз в месяц. Остальные быки старше 6-ти месяцев должны быть кастрированы. При выполнении этих требований появляется реальная возможность для оздоровления животных ЛПХ от лейкоза.

Информация директора ГАУ ТО «Бердюзский межрайонный центр ветеринарии» О.Ю.Пирожкова была принята к сведению и вынесено соответствующее решение.

Ольга ЯКОВЛЕВА.

Решаем

и делаем вместе
Акцент на профилактику

Координационный совет по реализации комплексной программы по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью продолжает свою работу в прежнем режиме.

На очередном заседании рассматривались вопросы, связанные с состоянием преступности на территории нашего района, а также с работой по снижению незаконного оборота алкогольной продукции.

За пять месяцев текущего года произошел рост преступлений - с 67 до 80, - рассказывает Н.И.Пузынин, начальник ОП № 2 МО МВД России «Ольшмановский». - Причем большая их часть совершена в общественных местах. На территории Бердюзского поселения за этот период совершено 40 преступлений, из которых семь - не раскрыты. Шесть преступлений, среди которых три кражи, приходится на Окуневское сельское поселение. В Пегановском поселении на одно преступление меньше, все они раскрыты. По три преступления зарегистрировано в Истошинском и Рямовском сельских поселениях. В Уктузском и Полозаозерском поселениях совершено по два преступления, одно правонарушение - в Зарослом. Только в Мелехинском сельском поселении преступлений не зарегистрировано.

Николай Иванович рассказал присутствующим и о том, что сотрудники отдела полиции приняли участие в оперативной-профилактической мероприятии «Алкоголь», направленном на выявление и пресечение преступлений, совершаемых в сфере производства и оборота спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.

За пять месяцев текущего года на территории нашего района проведено два мероприятия «Алкоголь», в ходе которых выявлено два правонарушения по статье 14.16 КоАП РФ - «Нарушение правил продажи этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции», а также проведено пять проверочных закупок, - продолжил доклад Н.И.Пузынин - В ходе рейдовых мероприятий ГИБДД на автодороге Курган-Ишим выявлен один факт перевозки алкогольной продукции из Республики Казахстан. Из незаконного оборота изъято 125 литров алкоголя.

В целях профилактики преступлений в общественных местах участковые проводятся рейдовые мероприятия по улицам населенных пунктов, в результате чего за отчетный период выявлено 104 правонарушения, предусмотренных статьей 20.21 КоАП РФ - «Появление в общественных местах в состоянии опьянения».

По всем вопросам, которые были рассмотрены на заседании совета, приняты соответствующие решения.

Ольга РОДИОНОВА.

Земля моя - судьба моя

Край, что родиной зовется, нам не дано забыть

2 июля на бердюзской земле прошел большой праздник - встреча земляков деревни Сугатово, маленькой деревушки на стыке двух областей - Тюменской и Курганской. Это уже четвертая по счету встреча, предыдущие проходили в 2001, 2006 и 2008 годах. И вот вновь здесь собрались родственники, друзья, представители разных поколений и диаспор. Прибыли гости из Москвы и Германии, Нижневартовска и Тюменской области, Республики Казахстан, а также из сел и деревень нашего района. Одним словом, со всех концов слетелись на эту встречу, можно сказать, родные друг другу люди.

В архивных документах первое упоминание о деревне датируется 1938 годом, и начиналась она с одного барака и трех домов. С началом Великой Отечественной войны сюда переселились депортированные немцы Поволжья, и деревня стала разрастаться и строиться. Приезжали новые люди, обустроивались, обживались. Среди них были русские, украинцы, казахи, и была необыкновенная дружба и теплота в их отношениях. Это осталось навсегда в душах и памяти старшего поколения, и поэтому хочется вновь и вновь возвращаться в те места, где росли лучшие, незабываемые годы жизни.

Эти места называют малой родиной. Ранее край да-

лекий и от мира оторванный, куда и добраться-то было непросто, жил тихой повседневной жизнью. Взрослые трудились на полях и на ферме, дети младшего возраста учились в начальной школе, старшего - в Бердюзской средней школе. Семьи были традиционно большие - от трех и более детей в каждой, а потому и в деревне из 40 домов насчитывалось в иные годы до 150 человек. Уже много лет, как перестала существовать деревня Сугатово, но помнят о ней те, кто здесь родился и рос.

Инициаторами новой встречи стали житель Бердюзья Александр Давыдович Фрик и заместитель председателя Тюменского общества «Бердюзское землячество» Виктор Карлович Гейн. Они обратились к приветственным словами к участникам встречи, среди которых были и люди преклонного возраста, и молодежь - всего около 150 человек.

После небольшой торжественной части все гости прошли по родной улице, и каждый постоял на месте бывшего дома, школы, клуба. И, наверно, защемило сердце у каждого, ведь воспоминания всегда тревожат душу. Деревня была чистой и ухоженной, дома побеле-

ны белой глиной, на берегу - огуречники и огороды. В каждой семье было большое хозяйство. Даже кузница была в такой маленькой деревушке, и все, наверно,

онную и областную Доски почета, награждали грамотами. Среди них - К.К.Гейн, И.И.Абрамов, И.Т.Сухинин, И.М.Прокопьев, Ю.О.Бауэр и многие дру-

работы возвращаясь с песней и хорошим настроением.

Умела деревня не только работать, но и веселиться. Центром притяжения был, конечно же, клуб: самостоятельно ставили спектакли, были танцы под гармошку после напряженного дня, кинофильмы. Праздники отмечали всей деревней, и звучали на них не только русские, но и немские песни в исполнении Ивана Ивановича и Рудольфа Отмаровича Бауэров.

Многие встретили свою судьбу в этой деревне. Наверное, старожилы и по сей день помнят одну из первых послевоенных свадеб - Н.К.Бауэр и И.Т.Сухинина. А сколько их потом еще было! В этом году отметили золотую свадьбу Ирма Федоровна и Виктор Иванович Бауэр, к тому же Виктор Иванович отметил 75-летний юбилей.

...Опустела деревня, не слышно ребячьих голосов. Но деревня жива, потому что сегодня ее жители вновь собрались вместе. И где бы они ни были, чтобы ни делали, она всегда в их памяти, потому что здесь прошли лучшие годы детства и юности. И, как поется в одной песне: «Но все также ночью снится мне деревня, отпустить меня не хочет Родина моя...».

Ольга ЯКОВЛЕВА.

На снимке: коренные сугатовцы.



помнят Николая Антоновича Страхова и Анну Павловну, его жену. Они всю жизнь прожили в деревне. А еще висел железный круг, по которому били, созывая на работу или на пожар.

Работа на селе - это тяжелый повседневный труд хлеборобов и животноводов. А трудиться в деревне умели. Комбайнеры и трактористы всегда были среди первых в районе, заносились на рай-

гис. Но зерно мало вырастить, его нужно доставить на ток, переработать и вывезти на элеватор. И выполняла эту работу веселая и неунывающая братия деревенских водителей - Р.О.Бауэр, В.И.Кочетов, Н.Т.Сухинин, В.И.Лейс.

В деревне были свиноводы и большой скотный двор для выращивания крупнорогатого скота. Молодежь трудилась с энтузиазмом, с

ПРОГРАММЫ ТВ

